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令和４年第１１回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和４年１１月２８日（月）午後２時 

   場所 能勢町役場本館会議室（１） 

 

２．出席委員 

教育長 加堂 恵二  職務代理者 的場 麻子  委 員 市村 依子 

委 員 中澤 安弘 

 

３．欠席委員 

委 員 泉 孝英 

 

４．事務局職員出席者 

教育次長 寺内 啓二、生涯学習課長 松田 正弘、 

学校教育総務課参事 川本 重樹、学校教育総務課教育総務担当係長 岡 康一 

 

５．議事の次第  

寺内次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寺内次長 

 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

皆さん、こんにちは。定例会へのご出席、大変ご苦労様でございます。 

今週の木曜日からはもう12月で、本当に月日が過ぎていくのを早く感じる今

日この頃です。 

また、今年はインフルエンザとコロナの同時流行が懸念されています。健康

管理には十分ご留意いただきたいと思います。 

 本日の案件は、議案が３件です。最後まで慎重審議をいただきますようお願

いします。 

それでは、定例会を始めてまいります。会議録の署名について、第11回定例

会会議録署名委員は、中澤委員にお願いします。 

それでは議事に入ります。議案第35号「 能勢町民生委員児童委員協議会参与

の推薦について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

本件につきましては、１ページに写しを添付しているとおり、能勢町民生委

員児童委員協議会の会長から、同協議会の外部役員である参与について教育委

員会から推薦していただくよう、本年10月20日付で依頼があったことに伴うも

のです。現在は、市村委員に就任していただいています。 

就任期間は、本年12月１日から令和７年11月30日までの３年間となっていま
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加堂教育長 

 

 

 

市村委員 

 

 

加堂教育長 

 

 

的場教育長

職務代理 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

寺内次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

議案第35号についての説明は、以上のとおりです。 

教育委員の中から互選により推薦いただくようお願いします。 

 

説明が終了しました。これから質疑を行います。 

何か質疑はございませんか。 

 特にないようですので、推薦をお願いしたいと思います。 

 

 私は参与をとても長くさせていただいているので、他の方にもしていただき

たいと思います。今回、的場委員を推薦します。 

 

 ただいま、的場委員をという推薦がありましたが、的場委員いかがでしょう

か。 

 

 よろしくお願いします。 

 

 

 それでは、能勢町民生委員児童委員協議会参与につきましては、的場委員を

推薦することに決定しました。 

市村委員、長い間大変ご苦労様でした。 

続きまして、議案第36号「能勢町教育委員会所管に係る令和４年度12月補正

予算について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

 本件につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条の規

定に基づき、来る12月12日に開会される12月定例会議において提出される予定

の一般会計補正予算（第７号）のうち、教育に関する事務に係る部分につき、

教育委員会の意見を求めるものです。 

 まず、学校教育総務課関係です。１ページの概要書の上段、理由・目的欄を

ご覧ください。 

原油等エネルギー価格の高騰により電気代が値上がりしていることはご承知

のことと思います。このことに加えまして、現在契約している㈱能勢・豊能ま

ちづくりにおいて実施されている割引制度が、12月支払い分から廃止されるこ

ととなったことから、能勢ささゆり学園の電気代として計上していた予算が不

足する見込みとなりました。これに対応するため、下段に記載のとおり6,600千

円を追加補正しようとするものです。 

２ページをお願いします。学校給食補助金の補正です。 

これにつきましては、給食材料費が高騰してきていることに加えまして、夏

休み中に10人の転入生があったこともあり、予算不足が見込まれることとなっ
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加堂教育長 

 

 

市村委員 

 

 

寺内次長 

 

 

 

 

中澤委員 

 

 

寺内次長 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

たことから追加補正を行うものです。補正額は、下段に記載のとおり500千円で

す。 

次に、生涯学習課関係です。３ページをお願いいたします。債務負担行為の

補正です。 

これにつきましては、旧国体記念スポーツセンターに係る土地賃貸借契約が

来年３月末をもって満了となることに伴い、令和５年度以降の契約締結に向け

て、所要の予算を債務負担行為によって措置するものです。 

概要書に記載のとおり、契約期間を令和14年度までの10年間とし、限度額と

して10年間の総額で18,284千円を計上するものです。 

なお、この金額につきましては、その全額を大阪府ライフル射撃協会が負担

することとして、同協会と協議済みですので、併せてお知らせします。 

 議案第36号についての説明は以上のとおりです。ご審議のうえ、お認めいた

だくようお願いします。 

 

説明が終了しました。これから質疑を行います。 

何か質疑はございませんか。 

 

 ３ページの旧国体記念スポーツセンター用地借上料で、限度額となっている

のは金額が決まっていないということですか。 

 

 予算書の様式として、債務負担行為の様式が地方自治法施行規則で定められ

ていて、事項、期間、限度額を記載することになっています。この限度額につ

きましては、令和４年度から令和14年度までの10年間での最大の金額とご理解

いただければと思います。 

 

 １ページの電気代について、教職員にも節電の意識を持ってもらうことが必

要だと考えますが、いかがですか。 

 

 ご指摘のとおりで、電気代が高騰し始めてからは、毎月、校長・副校長会や

教頭会で節電に努めるように伝えています。 

 

他に、ございませんか。 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第36号は、原案のと

おり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第36号は、承認することに決定しました。 
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寺内次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

市村委員 

 

寺内次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

続きまして、議案第37号「能勢町人権と平和のつどい人権標語における能勢

町教育委員会賞の交付について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

 本件につきましては、１ページにお示ししているとおり、能勢町人権と平和

のつどい実行委員会委員長からの申請に基づきまして、人権標語に係る教育委

員会賞を交付することにつき、承認を求めるものです。 

 ２ページに、最優秀賞をはじめとする特別賞及び入選の作品等の一覧を掲げ

ています。教育委員会賞につきましては、上から４つ目、能勢ささゆり学園８

年生の大石琉音（おおいし るおん）さんの作品、「戦争で 二度とは見れぬ 

あの笑顔」です。 

この人権標語につきましては、能勢ささゆり学園の４年生と、７年生から９

年生までの児童生徒から計191作品の応募があり、実行委員会のメンバーによる

審査を経まして、特別賞及び入選の作品が選定されています。 

 この表彰状につきましては、新型コロナウイルス感染症の状況に鑑み、昨年

度と同様、学校を通じて交付される予定となっています。 

 議案第37号についての説明は以上のとおりです。ご審議のうえ、お認めいた

だくようお願いします。 

 

説明が終了しました。これから質疑を行います。 

何か質疑はございませんか。 

 

 学校で、この表彰はどのように行われますか。 

 

 表彰の詳細までは把握しておりません。確認のうえお知らせします。 

 

他に、ございませんか。 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第37号は、原案のと

おり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第37号は、承認することに決定しました。 

続きまして「令和４年第10回定例会会議録」の承認を行います。 

何か意見などがあればお願いします。 

 

ないようですので、「令和４年第10回定例会会議録」を承認してよろしいです

か。 
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一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寺内次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

異議なし。 

 

「令和４年第10回定例会会議録」を承認します。 

 

次に「教育長報告」を行います。 

11月２日(水) 社会教育功労者表彰が行われました。 

11月３日(木) 能勢芸術文化祭を開催しました。 

11月４日(金)～５日(土) 

 第17回 小中一貫教育 全国サミットin飯塚が開催されました。 

11月７日(月) 大阪府文化の日表彰が行われました。 

11月９日(水) Ｂ&Ｇ全国教育長会が開催されました。 

11月10日(木) 校長・副校長会を開催しました。 

11月11日(金) 教育委員辞令交付式が行われました。 

   〃   教育委員会臨時会を開催しました。 

11月15日(火) 教頭会を開催しました。 

11月16日(水) 大阪府町村教育長会が開催されました。 

   〃   能勢ささゆり学園研究発表会が開催されました。 

11月17日(木) 能勢町いじめ問題懇話会を開催しました。 

11月22日(火) 豊能郡教職員組合との事務折衝を行いました。 

11月25日(金) 特別支援教育に係る文部科学省説明会及び意見交換会が開催さ 

       れました。 

11月28日(月) 教育委員会定例会を開催しています。 

 

引き続き「議会関係」です。 

11月７日(月) 11月会議本会議が開催されました。 

 

続きまして、その他に入ります。 

その他について、事務局より何かありますか。 

 

〇後援名義の使用許可について 

※配布資料により説明 

（後援名義） 

・第65回北摂学校剣道大会 

・無料弁護士相談会 

・ＮＯＳＥイルミネーション 

・「満洲からシベリア抑留へ」 ～女性たちの日ソ戦争～ 

・地域との協働による高等学校教育改革推進事業（グローカル型） 

 令和４年度「課題探究ＧＳ（グローカルスタディ）」最終発表会 



6 

 

 

 

 

 

 

松田課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寺内次長 

 

 

 

 

 

中澤委員 

 

 

 

 

 

 

市村委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇定例監査結果について 

※配布資料により説明 

  監査日：10月11日（火）能勢ささゆり学園 

10月12日（水）学校教育総務課、生涯学習課 

 

〇令和４年度社会教育功労者表彰について 

※配布資料により説明 

 

〇令和５年「能勢町20歳のつどい」について 

※配布資料により説明 

 開催日：令和５年１月９日（月・祝） 

 

〇シニア向け初心者スマホ教室について 

※配布資料により説明 

 開催日：令和５年１月18日（水）、２月15日（水）、３月９日（木） 

 

 最後になりますが、先ほどの教育長報告にもありました11月16日の能勢ささゆ

り学園研究発表会の折に、教育委員の皆様には授業参観をしていただきましたの

で、そのときのご意見、ご質問、ご感想をお聞かせいただければと思います。 

 いただいたご意見等につきましては、12月８日の校長・副校長会でお伝えした

いと思います。どのようなことでもかまいませんので、よろしくお願いします。 

 

 生徒がまじめなのが印象的で、積極的な話し合いもあり、とても雰囲気がよい

と思いました。 

また、ジェンダーについて子どもたちが真正面から取り組んでくれていたのが

うれしかったです。 

開校のころは、小学校と中学校との間で違和感があるようなことも聞きました

が、義務教育学校となり、一つの学校になったと感じました。 

 

 先生と生徒の信頼関係があり、一緒に授業を作っていくというところをとても

感じました。 

人権を軸にということで、９年生の徳丸先生は、ご自身の家庭を例に挙げなが

ら子どもに問いかけるというリアルな授業を見せていただきました。 

また、北村先生が準備されているツールで、子どもたちが喜ぶ授業を見せてい

ただきました。 

研究協議会ではグループを作って話をしましたが、授業に取り入れたい内容に

ついて、進行役の能勢で育った先生が、堂々と話をされているのを見て感心しま

した。 
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的場教育長

職務代理 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

寺内次長 

 

 

加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

加堂教育長 

私服の生徒がいましたが、気にはなりませんでした。 

 

 国語の研究協議会に参加して、英語の泉先生の話を聞き、学年と教科を越えて

教師が入っているのがよく分かりました。 

 名札を斜めにかけている先生が多く、名前が分かりませんでした。もう少し分

かりやすくできないかなと思いました。 

 

 ただいまのご意見につきましては、校長・副校長会で報告させていただきます。 

 他に、ございませんか。 

 ないようですので、次回、第12回定例会の日程調整をさせていただきたいと思

います。 

第12回定例会の日程は、12月23日（金）午後２時からでよろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

第12回定例会の日程は、12月23日（金）午後２時からと決定いたしました。 

続いて、令和５年第１回定例会の日程を事務局からお願いします。 

 

令和５年第１回定例会の日程につきましては、１月26日（木）午後２時からで

お願いしたいと思います。 

 

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

それでは、令和５年第１回定例会の日程につきましては、１月26日（木）午後

２時からと決定いたしました。 

他にございませんか。 

（特になし） 

 

ないようですので、これで本日の定例会を終了いたします。 

  

       （閉会 午後２時41分） 
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上記は、会議の経過（要旨）を記したものであり、これを証するためここに署名します。 

 

              教 育 長 

 

              委   員 


